

# 齐鲁晚报



2025.5.9 星期五

农历乙巳年四月十二  
大众报业集团(大众日报社)主办

济南市区今日天气 阴转中雨,伴有雷电和局部冰雹 14℃~22℃

商务部:

中方不会牺牲原则立场  
牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议

商务部新闻发言人何亚东8日表示,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

国务院副总理何立峰将在瑞士与美方就关税问题展开会谈。在商务部8日举行的例行新闻发布会上,何亚东回答记者提问时作出上述回应。何亚东说,中方坚决反对美国滥施关税的立场是一贯的,美方想要通过谈判解决问题,就要正视单边关税措施给自身和世界带来的严重负面影响,正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音,拿出谈的诚意,要在纠正错误做法、取消单边加征关税等问题上做好准备,拿出行动,与中方相向而行,通过平等协商解决双方关切。据新华社

习近平同俄罗斯总统普京会谈

## 推动中俄关系稳定健康高水平发展

详见A02版

### “陇上风光”点亮“山东灯火”



5月8日,我国又一条西电东送能源大动脉——陇东—山东±800千伏特高压直流工程竣工投产,标志着我国首个“风光火储一体化”大型综合能源基地外送工程建成投运。陇东—山东特高压直流工程,将甘肃的风电、煤电、光伏发电“打捆”送往山东,每年可输送电量360亿千瓦时,相当于1000万户家庭一年的用电量,可减排二氧化碳约1600万吨,替代燃煤约600万吨,保障山东安全绿色用能,满足度夏高峰期用电需求。 记者 王瑞超 报道

详见A06版

民营经济促进法将于5月20日起施行

## 护航民企,创下多个“第一次”

民营经济  
促进法

自2025年5月20日起施行

我国第一部专门关于  
民营经济发展的基础性法律



第一次将坚持“两个毫不动摇”写入法律

第一次明确民营经济的法律地位

第一次在法律中规定“促进民营经济持续、健康、高质量发展,  
是国家长期坚持的重大方针政策”

详见A03版

5G-A覆盖济南核心城区

网速实现质的飞跃

详见A04版

凌晨激战一个多小时  
印巴空战规模空前

详见A14版

星空地协同!我国首启  
海洋性冰川航空探测

详见A16版